



مصر پاکستان کے لئے امریکہ کی مجوزہ فوجی امداد کا مخالف نہیں ہے

مصری سفیر مقیم کراچی ڈاکٹر عبدالرحمن عزائم کا بیان

کراچی ۸ جنوری۔ مصری سفیر مقیم کراچی ڈاکٹر عبدالوہاب عزائم نے یہ کہنے روز ہمارے اخبار نویسوں کو بتایا کہ مصر نے پاکستان کو لینے والی امریکہ کی مجوزہ فوجی امداد کے خلاف آج کے دم تک ایک لفظ نہیں کہا ہے۔ اور نہ ہی انہیں اپنی حکومت کی طرف سے کوئی ایسا مراسلہ موصول ہے جس میں مجوزہ امداد کی کوئی مخالفت کی گئی ہو۔ ڈاکٹر عبدالوہاب سلام نے ان خیالات کا اظہار اس وقت کیا جب ان کی توہم جہازتی وزیر اعظم نے چارہال ہنر کے بیان کی طرف متقبل کرانی گئی اس وقت مصری سفیر نے پاکستان کے لئے امریکہ کی مجوزہ فوجی امداد کی مخالفت کی ہے۔ انہوں نے جہازتی جہاز کے ذریعہ تاسرہ روزہ ہونے سے قبل اخبار نویسوں کو بتایا کہ انہیں حکومت مصر نے اس لئے طلب کیا ہے۔ تاکہ مصر کی فاریہ پالیسی کے بارے میں سمجھ سکیں۔

لیکن میں کام کرنے والے مصری سفیروں کے تاثرات معلوم کئے جا سکیں۔ یہ پہلے کہا کہ میں تاسرہ کے دوران قیام میں ایسے ذرائع تلاش کرے گا جو پاکستان کے لئے ایک دوسرے کے لئے زیادہ قریبی ہیں لیکن یہ امریکہ کی پالیسی سے یہ پوشش رہی ہے۔ کہ وہ دونوں ٹیکوں کے درمیان تھے روزہ بطور ایسوں اور انہیں روز بروز مضبوط بنایا جائے۔

ڈھا کھیں جلوبوں نکالنے کی حمایت ڈھا کھیں رجسٹری۔ ڈھاکہ کے ڈپلٹ کمیونٹی نے ڈھاکہ اور نارتھ ایچ کے مدد میں جلوبوں نکالنے کی حمایت کر دی ہے۔

ڈھا کھیں جلوبوں نکالنے کی حمایت ڈھا کھیں رجسٹری۔ ڈھاکہ کے ڈپلٹ کمیونٹی نے ڈھاکہ اور نارتھ ایچ کے مدد میں جلوبوں نکالنے کی حمایت کر دی ہے۔

جلد ۱ وصالہ ۱۳۰۲۔ ۱۳۔ جنوری ۱۹۵۶ء

مغربی عدنان کے زیر حفاظت علاقوں کے انیس حکمرانوں کے وفاق بنانے کا منصوبہ منظور کر لیا۔

لندن ۸ جنوری۔ رائٹر نے خبر دی ہے کہ مغربی عدنان کے زیر حفاظت علاقوں کے انیس حکمرانوں نے ایسے تمام ریاستوں کا ایک وفاق بنانے کی تجویز اصولی طور پر منظور کر لی ہے۔ اس تمام حکمرانوں میں سب سے بڑا حکمران سلطان لہج ہے۔ ادھر میں نے برطانیہ پر یہیہ الزام عائد کیا ہے۔ کہ وہ باہمی معاہدے کی خلاف ورزی کر کے یمن کے ایک علاقے کو اس سے جدا کر کے کسی کو تسلیم کر رکھا ہے۔

کیونٹوں نے قیدیوں کی رہائی کے متعلق اقوام متحدہ کا مطالبہ منظور کر لیا

جن جنوم ۸ جنوری کو ریاستوں نے اقوام متحدہ کا یہ مطالبہ منظور کر دیا ہے کہ غیر جانبدار کمیشن کی تحویل میں جو قیدی اسہلک موجود ہیں انہیں اس ماہ کی ۲۲ تاریخ کو رہا کر دیا جائے کیونٹوں نے اس بارہ میں اقوام متحدہ کے کامن کو ایک مراسلہ بھیجا ہے۔ جس میں جن جنوم میں موصول ہوئی ادھر صدر سنگن ری نے جنوبی کوریا کے اطلاع افروں کا ایک کانفرنس بلائی ہے۔ جس میں ایک کی آٹھویں فرج کے کنڈر جنرل ٹینڈ کی اس وحلی پر غور کیا جائے گا۔ کہ اگر جنوبی کوریا کے غیر کیونٹ قیدیوں کو ۲۳ جنوری سے پہلے ہندوستانی فوج سے چھڑانے کی پوشش کی تو اقوام متحدہ جنوبی کوریا کے خلاف کارروائی کرے گی۔

امریکی وزیر خارجہ اور روسی سفیر کی ملاقات عنقریب ہوگی

واشنگٹن ۸ جنوری معلوم ہوا ہے کہ ڈکٹنٹن میں امریکی وزیر خارجہ سٹرون اور روسی سفیر کے درمیان عنقریب بات چیت ہوگی جس میں اعلیٰ طاقت کو پر امن معاہدے کے لئے استعمال کرنے کے بارے میں مددگار اور کی تجویز پر تبادلہ خیالات کی جائے گا۔ اور اس بارہ میں یا رول ڈزٹنے فارین کی جو بات چیت ہوگی اس کے ابتدائی طریق کار پر بحث ہوگی۔

برمنگھم کا صلح نامہ تیار کرنے کے لئے کیٹیوشن کا تقاضا

برلن ۸ جنوری ڈیٹرٹی جرمنی کی حکومت نے ایک کیٹیوشن مقرر کیا ہے۔ جو جرمنی کے حلفاء کا مسودہ تیار کرنے کے لئے درج آتا جن جنوم میں مقیم

ریاست خیر پور میں لڑکپوں کے لئے پرائمری تعلیم لازمی قرار دی جا رہی ہے

جلسہ عام میں وزیر اعلیٰ خیر پور کا اہتمام

خیر پور ۸ جنوری۔ ریاست خیر پور کے وزیر اعلیٰ سید مرتضیٰ حسین نے اس جلسہ عام میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ ریاست خیر پور میں لڑکپوں کے لئے پرائمری تعلیم لازمی قرار دی جا رہی ہے۔ انہوں نے کہا کہ ریاست کی حکومت کی بنیادی پالیسی یہ ہے کہ ریاست کے دیہات کی حالت کو سہارا جائے۔ آپ نے اپیل کی کہ دیہات کی حالت کو بہتر بنانے کے لئے لوگ رضا کارانہ اپنی خدمات پیش کریں۔

دولت مشترکہ کے وزیر آخروانہ کانفرنس

ارجنٹینا ہورجی ہے

یوگوسلاویہ اور اطالی کے ٹو فوجی امداد

یوگوسلاویہ کے درمیان ایک معاہدے پر دستخط کیے گئے ہیں۔

کراچی ۸ جنوری۔ لنگ میں پاکستان کے ہائی کمشنر صاحب عدالت ریٹائرمنٹ وزیر اعظم لنگ سربان کو ٹوکے والے دورہ پاکستان کے سلسلہ میں خطاطات کر کے نئے کراچی پہنچ گئے ہیں۔ سربان کو ٹوکے والا ۱۳ جنوری کو ۲ دن کے دورہ پر کراچی آئیں گے۔

وزیر اعظم لنگ کا دورہ پاکستان

لنگ میں پاکستان کے ہائی کمشنر صاحب عدالت ریٹائرمنٹ وزیر اعظم لنگ سربان کو ٹوکے والے دورہ پاکستان کے سلسلہ میں خطاطات کر کے نئے کراچی پہنچ گئے ہیں۔ سربان کو ٹوکے والا ۱۳ جنوری کو ۲ دن کے دورہ پر کراچی آئیں گے۔

برطانیہ اور روس کا نیا تجارتی مہیو

لنگ میں پاکستان کے ہائی کمشنر صاحب عدالت ریٹائرمنٹ وزیر اعظم لنگ سربان کو ٹوکے والے دورہ پاکستان کے سلسلہ میں خطاطات کر کے نئے کراچی پہنچ گئے ہیں۔ سربان کو ٹوکے والا ۱۳ جنوری کو ۲ دن کے دورہ پر کراچی آئیں گے۔

برمنگھم کا صلح نامہ تیار کرنے کے لئے کیٹیوشن کا تقاضا

برلن ۸ جنوری ڈیٹرٹی جرمنی کی حکومت نے ایک کیٹیوشن مقرر کیا ہے۔ جو جرمنی کے حلفاء کا مسودہ تیار کرنے کے لئے درج آتا جن جنوم میں مقیم



کرنے کو کسی کا بھی تھا کہ وہ اس حملہ کو خود اپنے اور حملہ  
تصور کرتے۔ اور متحد ہو کر ان کا مقابلہ کرتے۔ پس فلسطین کا معاملہ بھی نہایت مخفیانہ  
معاہدہ چکا ہے۔

اس طرح حضور نے لیبیا، عراق اور ایران کے معاملات اور انڈیشیا، بنگالہ، پاکستان کی حالت  
کا ذکر فرمایا اور بتایا کہ ان اسلامی ممالک کی کیا کمزوریاں ہیں

”انڈیشیا کا ملک اپنی بانی وقت اور اہمیت کے لحاظ سے مسلمانوں کا ایک بڑا بڑا  
موجود ہے۔ ذراں پر مذہبی تعصب بھی بہت کم ہے۔ لیکن انوکس کہ یہ ملک بھی خانہ جنگی  
میں مبتلا ہونے کی وجہ سے اپنی طاقت کو کمزور کر رہا ہے۔“

آخر میں حضور نے پاکستان کا ذکر فرمایا۔ حضور نے فرمایا کہ (اپنے الفاظ میں)  
”قریباً یہی حالت پاکستان کی ہے۔ یہاں پر علاوہ دیگر امور کے اقتصادی مسئلہ بھی بہت  
نازک صورت اختیار کر گیا ہے۔ ہمارے ملک کی اقتصادی حالت اتنی خراب ہے  
کہ اس کی اصلاح کے لئے بہت بڑی اجتماعات و تفریبات کی ضرورت ہے۔ جب تک ہم کبھی  
مصنوعات کو باہم ہی مصنوعات کو تکلیف اٹھا کر بھی رائج نہ کریں گے۔ اس وقت  
میں ہماری اقتصادی حالت سدھ نہیں سکتی۔ دوسرے ملکوں میں جب مصیبت آتی ہے  
تو سب لوگ اجتماعی طور پر قربانی کے لئے آمادہ ہوجاتے ہیں۔ مگر ہمارے ان علوم کو  
اس مصیبت کا احساس تک نہیں۔ وہ آج بھی یہی کہتے ہیں کہ ہم وہی کھائیں گے۔ جو  
پہلے کھایا کرتے تھے۔ اور وہی پہنیں گے جو پہلے پہنا کرتے تھے۔ اور سبیا کٹی پٹی  
ایک دوسرے کی تزیین کے لئے ایسے وعدہ کر لیا کرتی ہیں۔ جو پورے نہیں کئے جاسکتے۔  
نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ عوام غلط امیدیں قائم کر لیتے ہیں۔ اور کوئی مستحکم حکومت قائم  
نہیں ہو سکتی۔“

سب سے بڑا سبب کمزوری کا وسیع پیمانے پر بڑی باتوں کی اشاعت اور نقص  
اور کمزوری کا الزام حکومت کو دینے کی عادت ہے۔ اسلام کی تعلیم یہ ہے کہ اگر مذہب  
چوری کرے تو کہو کہ لیدنے چوری کی۔ لیکن برسرِ علم ایسا کہنے پر بھی اسلام پابندیاں لگا  
ہے۔ مگر ہاری یہ حالت ہے کہ اگر ایک شخص رشوت لیتا ہے تو بدنام ہو جاتا ہے۔ ملک کو کیا  
جاتا ہے۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ جب فوجاؤں کے کالوں میں بار بار یہ پڑتا ہے کہ خلائیہ  
بے ایمان ہے۔ فداں افسر بھی بے ایمان ہے۔ تو وہ کہتا ہے کہ اگر باقی سب ایسا کرتے  
ہیں تو میں کیوں نہ ایسا کروں۔ چنانچہ وہ بھی اپنی حیوی میں مبتلا ہوجاتا ہے۔ اور  
طرح قومی افغان تباہ ہوجاتا ہے۔

اس سے معلوم ہو سکتا ہے کہ پاکستان کی ہیواری اور بہتری کے متعلق حضور کو کس قدر خیال  
ہے۔ آپ نے جاہت کو ملحقین فرمائی ہے کہ وہ ہر طرح سے اپنے دین کی خیر خواہی کریں۔ اور اس  
کے استحکام کے لئے نہ صرف ہر طرح کی قربانیاں کریں۔ بلکہ رب العزت کے حضور پاکستان  
اور تمام عالم اسلام کے لئے دعائیں بھی کریں۔ چنانچہ حضور نے فرمایا (اپنے الفاظ میں)

”یہ تمام امور بتاتے ہیں کہ مسلمان اس وقت ایک تباہ خطرناک دور میں گزر رہے ہیں۔  
خطرناک دور کہ اس کا احساس کر کے ہی روک ٹوک لکھنے سے ہوجاتی ہے۔ لیکن ان امور کو حل  
نظر ہمارے اختیار میں نہیں ہے۔ جن امور کو حل نہیں کر سکتے۔ ان کے لئے دعا  
موجود ہے۔ اس لئے ہر امر ہی سے میں یہ امید کرتا ہوں۔ کہ وہ اسلامی ممالک کے ان  
بیچیدہ مسائل کے لئے بالعموم اور پاکستان کی مشکلات کے لئے بالخصوص دعائیں کرتے اور  
ان مشکلات کو دور فرمائے۔“ (باقی)

### الشركة الاسلامیہ کے حصص خریدنے والوں کی خدمت میں گزارش

جن احباب نے الشركة الاسلامیہ کے حصص خریدے ہیں۔ اگر ان میں سے کوئی صاحب  
ایسے ہیں جنہیں ان کی ادارہ رقم کی رسید نہیں ملی۔ تو وہ دفتر بڑا کو بکھر کر رسید  
موصول کریں۔ کم مولوی ظہور حسین صاحب مولوی محمد امین صاحب دیا گڑھی اور مولوی محمد عطاء  
صاحب نے جو رسیدات جاری کی ہیں۔ وہ دفتر بڑا کی رسیدات سمجھی جائیں۔ ابتدا میں  
انگ رسیدات طبع نہیں ہوئی تھیں۔ اس لئے جس دوست کو رسید نہ ملی ہو۔ وہ اب دفتر  
میں اطلاع دے کہ حاصل فرمائیں۔ نیز اس کے ساتھ الشركة الاسلامیہ کے متعلق  
تعمیر فرمائیں۔ دہی اور سنس ایڈریٹس پیشگاہ کارپوریشن دوسری کہیں ہے۔ جس کا تعلق  
تعمیرات جدید سے ہے۔

(انتھارچ صیغہ تالیف و تصنیف صدر انجمن احمدیہ ریوہ)

### دردِ شہداء المصلحہ کو راجی

مورخہ ۹ صلیحہ ۲۰۲۳

## عالمِ اسلام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ قائلے بنو العزیز نے اپنی یلغار  
کی دور سے دلی کی تقریب مسلمانان عالم کے موجودہ مصائب کے متعلق نہایت اہم باتوں پر بھی  
بحث و تمحیص فرمائی ہے۔ اور بتایا ہے کہ کس طرح آج مسلمان ایک نازک ترین دور میں سے  
گزر رہے ہیں۔ چنانچہ آپ نے فرمایا (اپنے الفاظ میں)

”اس وقت عالم اسلام نہایت ناخوشگوار دور میں سے گزر رہا ہے۔ گزشتہ تین سو سال  
میں مسلمانوں کی یہ حالت رہی ہے۔ کہ وہ تیزی سے نیچے گزرے تھے۔ لیکن انہیں  
اپنے امت تفریق کا احساس زیادہ نہیں تھا۔ بلکہ وہ ایک دوسرے کو گمانے میں ہی لذت  
عموم کرتے تھے۔ درد اور تکلیف تو ہوتی تھی مگر اس کا احساس کم تھا۔ اس کے بعد  
یہ دور آیا کہ مسلمانوں کو اپنے تفریق اور شتمتہ ممالی کا احساس ہوا۔ اور تفریق کرنے کا جذبہ  
پیدا ہوا۔ اس جذبے کے تحت انہوں نے مردہ جہد شروع کی۔ پھر دشمن طاقتوں کے  
اختلاف اور کچھ اپنے اس جذبہ کی وجہ سے مختلف ممالک میں وہ آزاد تو ہو گئے  
لیکن آزاد ہونے کے باوجود اب تک ان کے باہمی اختلافات دور نہیں ہوئے۔ اور  
یہ نہایت خطرناک امر ہے۔ اس لحاظ سے یہ دور پہلے دور سے بھی زیادہ خطرناک ہے۔  
کیونکہ پہلے تو انہیں اپنی حالت کا علم نہ تھا۔ اس لئے وہ اصلاح سے غافل تھے لیکن  
اب اپنی حالت کو محسوس کرنے کے باوجود وہ اپنی اصلاح برقرار نہیں ہو رہے۔ پھر  
ان کی مشکلات کچھ اس وقت کی ہیں۔ کہ ان کو حل کرنے کی جواہ بھی تجویز کی جائے  
وہ خطرات سے فانی نہیں۔ خطا مہر میں سوز کا جھگڑا ہے۔ اگر یہ وہاں اس لئے رہتا  
چاہتا ہے۔ کہ مشرق وسطیٰ میں روس کے حملہ کا دفاع کی جاسکے۔ اگر یہ دفاع کمزور  
ہو جائے تو دوسرے اپنے ارادہ میں کامیاب ہوجاتے۔ تو اس کے نتیجہ میں کیونہم وہاں پر  
پھیلے گا۔ اور ایک مسلمان طبقہ طور پر چونکہ کیونہم کا مخالفت ہے۔ اس لئے وہ بھی اس کو  
پسند نہیں کرے گا۔ لیکن دوسری طرف اس امر سے بھی انکار نہیں کی جاسکتا کہ ہر  
مسلمان مہر کو آزاد دیکھنا چاہتا ہے۔ اگر غیر ملکی فوجیں موجود رہیں تو ملکی آزادی کبھی قائم  
نہیں رہ سکتی۔ پس کیونہم کے مسئلہ میں ایک طرف دوسرے کیونہم نظر آ رہا ہے۔ دوسری  
طرف مہر کی آزادی خطرہ میں پڑتی ہوئی نظر آتی ہے۔ گویا مہر کے لئے دووں طرف  
بلائیں ہیں۔“

حضور نے مہر کی مثال دے کر یہ واضح فرمایا ہے کہ مسلمانان عالم کے مصائب ایسے پیچیدہ  
اور لاچیل سے بن گئے ہوتے ہیں کہ جب تک مسلمان اقوام متحد ہو کر ایک نئے عزم اور حزم سے  
مسئلہ فرمایاں نہ کریں گے۔ ان کے مصائب دور نہیں ہو سکتے۔ مسلمان اقوام مادی طاقت کے  
لحاظ سے اتنے کمزور ہو چکے ہیں کہ نہ تو تنہا لوگ جسیں طاقتور حکومت سے لڑ سکتے ہیں۔ اور  
نہ وہ طاقت سے برطانیہ کو نہر سوزے نکال سکتے ہیں۔ البتہ اگر مہر اور دیگر اسلامی ممالک  
حزم باہجوم کر لیں۔ کہ وہ اسلامی دنیا کو ہر قسم کی محکومیت سے آزاد رکھیں گے۔ اور ہمت  
اور پوری ہمت درد اٹھائے کام لیں۔ تو دشمنوں کی مادی طاقت کی زیادتی ان کے ارادوں کے  
سامنے کچھ نہیں کر سکتی۔

حضور نے مصری تنازعہ کے علاوہ فلسطین میں حکومت اسرائیل کے قیام کے خطرات  
بھی واضح فرمائے اور بتایا (اپنے الفاظ میں)

”اسی طرح فلسطین کا جھگڑا ہے یہ یورپ سے بھی زیادہ خطرناک ہے۔ کیونکہ  
فلسطین مدن رسول دھیسے اللہ علیہ وسلم سے بہت قریب ہے اور فلسطین  
کی بدلت حکومت کسی بھی وقت اپنی بدلتی سے اور پاکستان کے لئے خطرہ پیدا  
کر سکتی ہے۔ اور یہودیوں جو کہ مالدار قوم ہے اس لئے بڑی طاقتیں غلاموں کی  
طرح اس کا تادیب کوئی ہونی نظر آتی ہیں۔  
قرآن مجید کہتا ہے کہ یہودیوں کے سب سے بڑے دشمن ہیں۔ لیکن انہوں نے  
مسلمان پھر بھی فائل ہیں۔ اسلامی ممالک میں ان کے مقابل کے لئے کوئی کھینچ  
موجود نہیں۔ وہ کسی مرتدہ پر بھی لکھنے ہو کر نہیں لڑے۔ اگر ایک عرب حکومت کی  
سرمدہ پر یہود نے حملہ کیا۔ تو باقی اسلامی حکومتوں نے ہمن فرار داد پاکستان



# ذکر جمید علیہ الصلوٰۃ والسلام

(از حضرت ڈاکٹر مفتی محمد صادق صاحب بلوچ)

## تائید کی نماز

۱۹۰۹ء فرمایا۔ نماز خدا کا حق ہے۔ اسے سو ب ادا کرو۔ اور خدا کے دشمن سے مدد نہیں کی زندگی نہ ہو۔ وہا اور صدق کا خیال رکھو، اگر سارا گھر عاروت ہو جائے، تو ہونے دو۔ نماز کو ترک نہ کرو۔ وہ کافر اور منافق ہیں، جو نماز کو منحوس سمجھتے ہیں، ان کے اللہ توڑ ہے۔

جیسے ہمارا کوشش کرادی گئے تھے۔ ویسے ہی ان کو نماز کا مزہ نہیں آتا۔ نماز دین کو درست کرتی ہے۔ نماز کا مزہ دنیا کے ہر ایک میں ہے۔ غالب ہے۔ لذت جسمانی کے لئے ہر انسان روپے خرچ ہوتے ہیں۔ اور اس قدر خرچ ہو کر نتیجہ ہوتا ہے۔ کہ انسان بیمار اور بے پروا ہوتا ہے مگر نماز ایک صفت کا نسبت ہے۔ ہر انسان کو حاصل ہوتا ہے۔ نران شریف میں دو تہنوں کا ذکر ہے۔ ایک ان میں سے دنیا کی حبت ہے۔ اور وہ نماز کی لذت ہے۔ نماز خواہ عجزوہ کا شکیس نہیں ہے۔ بلکہ عبودیت کو برابری سے ایک ابدی تعلق پرکشش ہے۔ اس رشتہ کو قائم رکھنے کے لئے خدا نے نماز بنائی ہے۔ اور اس میں ایک لذت رکھی ہے جس سے ہمیں قائم رہنا ہے۔ جیسے ایک لڑکے اور لڑکی کی باہمی مشاقت ہی ہوتی ہے۔ تو لڑکے ان کے ملاپ میں ایک لذت نہ ہو۔ تو صاحبید ہوتا ہے۔ ایسا ہی اگر نماز میں لذت نہ ہو۔ تو وہ رشتہ ٹوٹ جاتا ہے۔ دروازہ بند کر کے دھارنی چاہیے۔

کہہ رشتہ قائم رہے۔ اور لذت پیدا ہو تو جوق عبودیت کا رابوبیت سے ہے۔ وہ نسبت بگرا تعلق ہے۔ اور انوار سے پڑے۔ جس کی تعین نہیں ہو سکتی۔ جب تک یہ لذت حاصل نہیں ہوتی۔ تب تک انسان بہائم ہے۔ اگر وہ چاروں طرف بھی لذت محسوس ہو جائے۔ تو اس چاشنی کا مصد مل گیا۔ لیکن جسے یہ لذت دو چاروں طرف نہ ملے۔ وہ اندھ ہے۔ وصدق اللہ فی القرآن

”من کانت فی حلدۃ اہلی تہون فی الآخرۃ اعمی واصلی سبیلہ۔“  
دعا مانہ کرنے کا نتیجہ  
۱۹ اپریل ۱۹۰۹ء فرمایا۔ دعا عمدہ ہے۔ اگر توفیق دعا ہو۔ تو ہی ذریعہ مغفرت ہو جاتی ہے۔ اور اس کے ذریعے رفتہ رفتہ خدا تعالیٰ مہربان ہوتا ہے۔ عا کے نہ کرنے سے سب سے اول دل پر رنگ چڑھتا ہے پھر نساوت پیدا ہوتی ہے۔ پھر خدا سے اجنبیت پھر عداوت پھر توجہ سب ایمان ہوتا ہے۔

پیش گوئی متعلق کوریا  
جب ۱۹۰۹ء میں روس اور جاپان کے درمیان جنگ چھڑی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو الہام ہوا۔ ”ایک مشرقی طاقت اور یورپ کی نازک حالت“ اور اس الہام کے مطابق بالآخر جاپان کو فتح حاصل ہوئی۔ اور کوریا میں سے روس کو نکلنا پڑا۔

سید احمد صاحب رحمۃ اللہ علیہ کا رتبہ  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرمایا کرتے تھے کہ سید احمد صاحب کا وجود ہم سے قبل الہامی تھا۔ جیسا کہ عیسیٰ ابن مریم علیہ السلام سے قبل حضرت یحییٰ بن کاوود۔ انہوں نے سکھوں سے جہاد کیا۔ اور مسلمانوں کو ان کے مظالم سے بچانے کی کوشش کی۔ مگر انگریزوں کے خلاف انہوں نے کوئی جنگ نہیں کی۔

## ترک دنیا

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے کہ ”ترک دنیا کے یہ معنی نہیں ہیں۔ کہ ان سب کام کا جو ذکر گورنمنٹ نے اختیار کر لیا۔ ہم اس بات سے متنع نہیں کرتے۔ بلکہ اپنی ملازمت کر لیں۔ تاہر اپنی تجارت میں مصروف رہیں۔ اور زمیندار اپنی کاشت کا انتظام کر لیں۔ لیکن ہم یہ کہتے ہیں کہ انسان کو ایسا ہونا چاہیے۔ کہ دست درکار دولت بائیاں۔ انسان خدا تعالیٰ کی رضا مندی پر چلے کسی معاملہ میں شریعت کے برخلاف کوئی کام نہ کرے۔ جب خدا مقدم ہو۔ تو اس میں انسان کی نجات ہے۔ دنیا داروں میں مدد نہیں کی عادت نہیں بڑھ گئی ہے۔ جس مذہب دارے سے ملے اسی کی توفیق کر دی۔ خدا تعالیٰ اس سے راضی نہیں۔ صماہ یعنی بعض بڑے دولت مند تھے۔ اور دنیا کے تمام کاروبار کرتے تھے۔ اور اسلام میں نسبت سے بادشاہ گذرے ہیں۔ جو درویش سیرت تھے۔ تخت شاہی پر بیٹھے ہوئے تھے۔ لیکن دل پر حق خدا کے ساتھ رہنا تھا۔ گرامیکل لوگوں کا یہ حال ہے۔ کہ جب دنیا کی طرف تھکتے ہیں۔ تو ایسے دنیا کے بڑھ جاتے ہیں۔ کہ دین پر مہنس کرتے ہیں۔ نماز پر اعتزاز رکھتے ہیں۔ اور حضور مہنس اڑاتے ہیں۔ یہ لوگ ساری عمر تو دنیوی علوم کے پڑھنے ہی گذارتے ہیں۔ اور پھر دین کے معاملات میں رائے زنی کرنے لگتے ہیں۔ حالانکہ انسان کسی معنی میں عمیق اسرار متبہی نکال سکتا ہے۔ جب اس کو اس امر کی طرف زیادہ توجہ ہو۔ ان لوگوں کو دین کے متعلق مصباح سمارت اور عقائد سے بالکل بے خبری ہے۔

## محاسبہ نفس

۱۲ جنوری ۱۸۹۹ء فرمایا۔ اپنے نفس کا محاسبہ کرتے رہو۔ کہ اغراض و تقاضا میں نہ پڑے۔ تمہارا ہر کام قال اللہ و قال الرسول کے مطابق ہو۔ دیکھو جس کیفیت کے گرد باڑ نہ ہو۔ اسے چوروں کا خطرہ رہتا ہے۔ شیطان بھی چور کی آثر ہے۔“

مانند طرح طرح کے لباسوں میں آتا ہے۔ اور اس بات کو دیکھ کر ڈرتا ہے۔ دعا بھی ایک عبادت اور حمد ہے۔ اس میں اپنے مختلف اعضاء کے ذریعے سے اپنے اندر ایک جماعت کا حکم رکھنا ہے۔ ہاتھ۔ ناک۔ کان۔ منہ۔ اعضاء خاص ان کے کہ دست پر ہے۔ انسان درست رہنے کے اگر ایک فرد ان میں سے گمراہی پر ہے۔ تو سب کو جہنم میں لے ڈرتا ہے۔ زبان نسبت ہی بد لوگوں کی جڑ ہے۔ زبان سے۔ اس کی مخالفت ضروری ہے۔ تقویٰ کی بنیاد زبان سے ہی شروع ہوتی ہے۔ زبان پر قابو پانے والا بہادر ہوتا ہے۔ زبان سارے بڑوں کی دلیل ہے۔ دل سارے اعضاء کا رئیس ہے۔ اس کو درست رکھنا ضروری ہے۔ جہاں تک ہر ایک اپنی طاقتوں سے بھی کام لو۔ اور دعا کی طرف بھی متوجہ رہو۔ دعا مغفرت الہی کا تقاضا ہے۔

## نصیحت مسیحاے مانو

فرمایا ”دعا عطا کے قول کی طرف دیکھو۔ اس بات کا خیال رکھو۔ کہ کہنے والا کو ہے۔ نکتہ صیغہ کرنے والے عموماً ناکام رہ جاتے ہیں۔“  
لاہور میں ہمارے ایک احمی اعلیٰ بیام صوفی نے ایک شخص صاحب ربوے کے دفتر میں ملازم تھے۔ ان کی تنخواہ تھوڑی تھی۔ اور گھر میں خرچ کرنے والے نسبت تھے۔ اس واسطے ان کو تنگی رہتی تھی۔ وہ ایک دفعہ قریبان آئے۔ تو انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں اپنی مائی تنگی کا ذکر کیا۔ حضور نے اپنی ایک دعا سکھائی۔ اور فرمایا کہ دعا کیا کرو۔ اللہ تعالیٰ فضل کرے گا۔ اور سب شکیں دور ہو جائیں گی۔ وہ دعا یہ تھی۔

”اللہم! اسئمہ جو خدا تعالیٰ وامن روعہ“  
اسے خدا میری پروردہ پوچھی فرما۔ اور میرے خوت کو اس سے بدل دے۔ یہ دعا صحیح و شام کہ انکم دس بار پڑھی جائے۔ اور اس سے پہلے اور پچھلے کم از کم تین بار درخش رہنا پڑھا جائے۔ صوفی صاحب کو اس کے بعد جلد ایک مہینہ ملازمت حاصل ہو کر فراخی رزق کا موجب ہو گئی۔

بالآخر صاحب کرام سے درخواست کی۔ کہ میری صحت کے لئے دعا کریں۔ اللہ تعالیٰ دنا فضل کرے۔ آمین۔  
اللہم صل علی محمد وعلی آل محمد وعلی احمد وعلی عبدالک المسیح الموعود وعلی خلفاءہ وعلی سائر الاحمدیین۔ و آخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین۔

ضرورت ہے۔ جس میں ابدال کی طرف توجہ رکھنے کے لئے درخواستوں کی آخری تاریخ ۲۰ جنوری ۱۹۰۹ء ہے۔ اس میں اس وقت کے لئے درخواستیں بنام ڈاکٹر کرسٹوفل اریسید کو درخواستیں ۱۳ جنوری ۱۹۰۹ء تک طلب کی جاسکتی ہیں۔ شراکتہ کو روکنا عمر ۲۵ سال تک کے لئے لاہور کے لئے (۱۹۰۹ء)۔

پہلی بیوی کے حقوق  
فرمایا۔ ”میرا تو یہی ہی جانتا ہے۔ کہ میری جماعت کے لوگ کمزرت ازدواج کریں۔ اور کمزرت اولاد سے جماعت کو بچھڑا دیں۔ مگر شرط یہ ہے۔ کہ پہلی بیوی کے ساتھ دوسری بیوی کی نسبت زیادہ اچھا سوک کرے۔ تاکہ اسے تکلیف نہ ہو۔ دوسری بیوی پہلی بیوی کو اس لئے ناگوار معلوم ہوتی ہے۔ کہ وہ خیال کرتی ہے۔ کہ میری عورت پر بددشت اور حقوق میں کمال حاصل ہے۔ مگر میری جماعت کو اس طرح نہ کرنا چاہیے۔ اگر میری عورتیں اس بات سے ناراض ہوتی ہیں۔ مگر یہ تو یہی تعلیم دینا ہے۔ تاہم بشرط اسے رہے گی۔ کہ پہلی بیوی کی عورت پر بددشت اور اس کے حقوق دوسری کی نسبت زیادہ توجہ اور توجہ سے ادا ہوں۔ اور دوسری کی نسبت پہلی کو زیادہ توجہ رکھنے کی کوشش کی جائے۔“

درازی عمر کا نسخہ  
۱۹۰۹ء میں ایک دفعہ فرمایا۔ ”اگر انسان چاہتا ہے۔ کہ کبھی عمر پائے۔ تو ایسا کچھ وقت اخلاص کے ہم نگر دین کے لئے وقف کرے۔ خدا کے ساتھ معاملہ صاف ہونا چاہیے۔ وہ طول کی نیت کو چاہتا ہے۔ درازی عمر کے واسطے یہ مفید ہے۔ کہ انسان دین کا صاف دار خادم بن کر کوئی نمایاں کام کرے۔ آج دین کو اس بات کی ضرورت ہے۔ کہ کوئی اس کا بنے۔ اور اس کی خدمت کرے۔“

۱۲ جنوری ۱۸۹۹ء فرمایا۔ اپنے نفس کا محاسبہ کرتے رہو۔ کہ اغراض و تقاضا میں نہ پڑے۔ تمہارا ہر کام قال اللہ و قال الرسول کے مطابق ہو۔ دیکھو جس کیفیت کے گرد باڑ نہ ہو۔ اسے چوروں کا خطرہ رہتا ہے۔ شیطان بھی چور کی آثر ہے۔“

۱۲ جنوری ۱۸۹۹ء فرمایا۔ اپنے نفس کا محاسبہ کرتے رہو۔ کہ اغراض و تقاضا میں نہ پڑے۔ تمہارا ہر کام قال اللہ و قال الرسول کے مطابق ہو۔ دیکھو جس کیفیت کے گرد باڑ نہ ہو۔ اسے چوروں کا خطرہ رہتا ہے۔ شیطان بھی چور کی آثر ہے۔“



# قرآن مجید کی رو سے قومی ترقی کے گُر

(از مکرّم سید محمود احمد صاحب ناہیو لیسر حضرت میر محمد اسحاق صاحب حفظہ)

۱، قومی ترقی کے لئے تسلیم اور اتحاد و اتفاق کو دنیا کی حیثیت حاصل ہے اور کئی قوم اسی وقت ترقی حاصل کر سکتی ہے۔ جب اس کے افراد وحدت اور اتفاق کے ساتھ باہمی اخوت و شفقت اور محبت کے رالطیں منسک ہوں۔ چنانچہ قرآن شریف کا ارشاد ہے ان الله يحب الذين يقاتلون في سبيله صفا لهم بيان مروضون۔ استذرعوا افكار احماء بينهم انما المؤمنون اخوة اس کی تشریح میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے تمام مسلمانوں کو ایک بدن کے اعضاء کے طور پر قرار دیا ہے۔ اور فرمایا ہے لاؤمن احدکم حتی یحب لاجنہ ما یحب لنفسہ

۲، امام کی مکمل اطاعت کے بغیر قوم کا نام عروج تک پہنچنا ناممکن ہے۔ قرآن شریف فرماتا ہے لیا ایھا الذین امنوا اطیعوا الله واطیعوا الرسول واولی الامر منکم فان تنازعتم فی شئی فیحدہ الی الله والرسول ان کنتم تؤمنون بالله والیوم الآخر۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے اسمعوا واطیعوا وان استعمل عیدکم عبد حبشی کانت لاسۃ زبیبۃ (بخاری)

۳، امام کے ارشادات کی پوری اگلی کے ساتھ ساتھ قومی ترقی کے لئے یہ بھی ضروری ہے کہ قوم کا ہر فرد اپنی اپنی جگہ پر قومی مسائل میں دلچسپی لے۔ اور اس کا دماغ ان مسائل کا حل تلاش کرے۔ قومی سرگرمیوں سے اسے گہرا لگاؤ ہو۔ اردہ اپنی ذات پر بھی اس کی ذمہ داری محسوس کرے۔ اس کے لئے قرآن شریف نے یہ ارشاد فرمایا ہے و امرکم شوریٰ بینہم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا طریقہ تھا کہ صحابہؓ سے اجتماعی طور پر مشورہ لینے کے علاوہ گھروں میں آئے جانے والی خواتین سے بھی مشورہ فرمایا کرتے تھے۔

۴، کسی انتہائی مقصد اور نصب العین کا وجود قومی ترقی میں اسراع کا موجب ہوتا ہے۔ قوم کے سامنے کوئی آخری مقصد ہونا چاہیے جس کو حاصل کرنے کے لئے وہ پوری سرگرمی سے جدوجہد کرے۔ قرآن شریف نے مسلمانوں کے لئے دو مقصد پیش کیے ہیں۔ ایک قوم کی اجتماعی سرگرمیوں سے تعلق رکھتا ہے۔ اور دوسرا قوم کے افراد کی ذاتی جدوجہد

اجتماعی مقصد یہ ہے کہ اسلام کی پاک تعلیم دنیا کے گوشے گوشے میں پھیلائی جائے۔ اور انفرادی مقصد یہ ہے کہ ہر مسلمان اگلے جہان میں خدا تعالیٰ کے حضور سرخرو ہو۔ ان دونوں مقاصد کے گرد قرآن شریف اور احادیث کی ساری تعلیم گھومتی ہے۔

۵، کسی قوم میں تعلیم و ترقی کا مینار اس کے افراد کی عملی جدوجہد پر بہت گہرا اثر ڈالتا ہے جس سوسائٹی میں جو چیز بھی عزت کا باعث سمجھے جائے گی۔ وہی افراد کی جدوجہد کا مقصد بن جائے گی۔ قرآن شریف پر عمل کرنے والی قوم کے لئے ضروری ہے کہ اس میں یہ روح پائی جائے۔ کہ موزنی ہے۔ جو نیک ہے۔ دولت اور عمدہ لباسیں مفید چیزیں تو ہیں۔ مگر میاں عزت نہیں۔ میاں عزت اچھے اخلاق اور ایمان ہے۔ ذات پات اور خاندان کی بڑائی کو کوئی حیثیت حاصل نہیں۔ قرآن شریف کا ارشاد ہے۔ انکم عند الله اتقوا۔ حضرت

ابو بکرؓ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے دریافت کیا گیا یا رسول اللہ منکم اکرم الناس؟ آپ نے جواب میں فرمایا اتقوا۔

۶، اس سلسلہ میں ہر عمری ضروری ہے کہ قوم کی کلیدی آسامیوں پر افراد کی تفریق ذاتی و خاندانی اور دوسرے مفاد سے باق ہو کر محض نیک اور مصلحت کی بنا پر ہو۔ قومی ارتقاء میں اس امر کو اہم مقام حاصل ہے۔

قرآن شریف کا ارشاد ہے۔ ان الله یامرکم ان تؤدوا الایمانات الی اهلہا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم امراء کی تقرری کے بارے میں اس کا خاص خیال رکھتے تھے کہ نیک سمجھدار اور صاحب لوگوں کو عہدے دیئے جائیں۔ ایک امارت کی تقرری کی درخواست کے جواب میں آپ نے ارشاد فرمایا۔ انا والله لاؤنی

ھذا العمل احدنا سألہ ادا احدنا حرص علیہ۔

۷، قومی ارتقاء میں امام کی شخصیت کو جو مقام حاصل ہے۔ اس کے پیش نظر ضروری ہے کہ قوم کو امام کے ساتھ اطاعت ہی نہیں بلکہ ادب کا تعلق ہو۔ لیڈر اسی صورت میں کامیابی اور سہولت کے ساتھ

قوم کو ترقی کی منازل کی طرف لے جا سکتا ہے۔ جب قوم میں اس کا ادب و احترام پایا جاتا ہو۔ قرآن شریف کا ارشاد ہے۔

یا ایھا الذین امنوا لا تقدموا علیٰ میدی اللہ ورسولہ یا ایھا الذین امنوا لا ترفعوا اصواتکم فوق صوت النبی ولا تحجروا لہ بالقول کجھربکم لبعض۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا۔ من لیس یرحم صغیرنا و لیس یعرف شرف کبیرنا فلیس منا۔

۸، ظاہر ہے کہ قربانی کے بغیر کوئی قوم ترقی نہیں کر سکتی۔ جس طرح بھٹے ملانے والے بے دریغ سوکھتے پتے بھٹی میں جھونکھا چلا جاتا ہے۔ اسی طرح قوم کے جوانوں کو قربانی کی بھٹی میں بے دریغ جوڑنے سے ہی قوم باہم ارتقاء تک پہنچ سکتی ہے۔ مگر جس قوم

میں شہیوں۔ بیواؤں۔ اور بے سوں کی عمدہ خبر گیری اور بیرونی کا انتظام ہوگا۔ اس قوم کے افسردہ انداز پر کوسر بانی دے سکیں گے۔ کیونکہ انہیں اپنے پس منڈی کے متعلق ایک اطمینان ہوگا۔

پس قومی ترقی کے لئے ضروری ہے کہ بنیادی بیوکا کی اعلیٰ درجہ کی پرورش کا انتظام کیا جائے۔ اور اس امر پر قرآن شریف میں بار بار زبردست اصرار کیا گیا ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنی امت کو نہایت زوردار الفاظ میں اس امر کی طرف توجہ دلانے کے علاوہ خود اپنا نہایت شاندار عمل نمونہ ہمارے لئے قائم فرمایا ہے۔ اللھم صل علی محمد والی محمد وبارک

۹، قومی ترقی کے لئے ضروری ہے کہ ہر فرد کی صلاحیتوں کا اسیان اس طریقہ سے منعت معائنہ نہ کر اٹھے۔ برطانیہ بھر میں اجتماعی ریڈیو گرافی کے مراکز قائم ہیں۔ سب سے بڑی آسانی برہے۔ کراس کے لئے وقت مقرر کرنے کی کوئی ضرورت ہی نہیں۔ ہر شخص چند منٹ کے اندر اپنے پھیپھڑوں کا معائنہ کر سکتا ہے۔ اور جو کچھ دیر لگتی ہے وہ مرکز پہنچنے اور واپس سے واپس آنے میں لگتی ہے۔ اجتماعی ریڈیو گرافی رضا کارانہ ہے۔ لیکن بعض علاقوں میں اس مقصد کے لئے خاص کوششیں کی گئی ہیں۔

۱۰، نپ ذقن روک تمام کا بہترین طریقہ ہے۔ کہ ان حالات کو ہمیں ہی لوگ رہتے ہیں۔ بہتر بنایا جائے۔ لیکن حالیہ ہیں و کچھین کے ٹیکے کے نئے طریقے سے نپ ذقن کی روک تمام میں مدد مل سکتی ہے۔ اگرچہ ایک نیک صورت مریضوں کے بچوں اور نرسوں وغیرہ کو یہ ٹیکے لگائے جائیں۔ لیکن ایسی کا تجربہ ہر اسکول کے بچوں تک پر کیا جاتا ہے۔ چونکہ اس میں صحت میں متلاہیں ان کا جراثیمی اور مختلف قسم کی نیموڈوں کی مدد سے علاج کیا جاتا ہے۔ لیکن اس میں صرف کے علاج کی بنیاد ہی ہے۔ کہ مریض مکمل طور پر آرام کرے۔ اب برطانوی میڈیکل افسروں اور نرسوں میں نپ ذقن کے مریضوں کے لئے سمریڈ گمشاد کی نپ ذقن پر تالیو یا ناسر طرح ایک شکل مسک ہے۔ اس طرح مریض کے تشایاب نیز اس کے مصلحتاً ہونے کے بعد کافی حد و جہد کی ضرورت ہے۔ اور یہ کہ اسے نفسیاتی طور پر اس کا قابو بنایا جائے۔ کہ وہ اپنی روزی خود کا سکے۔ اور آسانی کے ساتھ زندگی بسر کرے۔

۱۱، برطانیہ کے دیباہوں میں ایسے مرکز کھولے گئے ہیں۔ جہاں ایسے مریضوں کو رکھا جاتا ہے جنہوں نے تشا پائی ہے۔ اور یا جو تشا پائے والے ہیں۔ وہ ڈاکٹروں کی نگرانی میں دیباہ کارخانوں میں چند گھنٹوں کے لئے لگا سکا کام کرتے ہیں۔ علاوہ انہی اپنی خوراک اچھا مکان۔ تازہ ہوا اور نرسوں مریضوں کی بحالی صحت میں بڑی عمدہ معاون ثابت ہوتی ہیں۔

۱۲، نپ ذقن کی بیماری تقریباً ہر ملک اور ہر آب و ہوا میں پائی جاتی ہے۔ برطانیہ کے غیر خود مختار علاقوں میں لیسریا اور کوڑھ کی بیماریوں پر آسانی سے قابو پایا جا سکتا ہے۔

۱۳، نپ ذقن کا مرض ابھی تک ایک بڑا مسئلہ بنا ہوا ہے۔ اب آنا ضرور کہا جا سکتا ہے کہ دنیا کے بہت سے مریضوں میں اس مرض پر تیزی کے ساتھ قابو پایا جا رہا ہے۔ چنانچہ اعداد و شمار سے پتہ چلتا ہے کہ کوئی ایکس ملکوں میں ۱۹۳۱ء کے بعد سے نپ ذقن سے مرنے والوں کی تعداد میں آدھوں آدھ کی کمی ہو گئی ہے۔ ان ملکوں کی آبادی دنیا کی مجموعی آبادی کا کوئی ستہ فی صدی ہے۔

۱۴، ادھر انگلستان اور ویلز میں ۱۹۵۲ء کے دوران میں اب سے سات برس پہلے کے مقابلے میں آدھ سے بھی کم توہیں ہوئیں۔ یہ چیز بڑی ہی محبت افزا ہے۔ اس لئے کہ ایک وقت تھا۔ جب نپ ذقن ایک خطرناک مرض بنا ہوا تھا اور آئے دن بچاؤوں میں اسے نظر ہوا جاتی تھیں۔ یہ چیز محبت افزا اور اس لئے بھی ہے کہ اس میں بیماری بڑھتی ہے۔ تاہم پانے کے نئے طریقے دریافت کرنے لگے ہیں۔ نیز نئی اور نئی دوائیں بھی تیار کر لی گئی ہیں۔ ساتھ ہی اس بات کا خاص خیال رکھا جاتا ہے۔ کہ کوئی ایسی کوئی غذا خاص طور پر دودھ استعمال نہ کریں جس میں نپ ذقن کے جراثیم موجود ہونے کا امکان ہو۔ ویسے بھی نپ ذقن پر قابو پانے کے لئے یہ ضروری ہے کہ اس کے لئے ابتدائی میں بڑا اثر اقدامات لے لئے جائیں۔ اس مقصد کے حصول میں اجتماعی ریڈیو گرافی کا طریقہ بہت فائدہ مند ثابت ہو رہا ہے۔

۱۵، سیکڑوں لوگ اپنے پھیپھڑوں کی کھین تصویریں منوں میں کھینچوا لیتے ہیں۔ ماہرین ان تصویروں کی جانچ پڑتال کر کے یہ دیکھتے ہیں۔ کہ اس سے نپ ذقن کی کوئی علامت تو نہیں ملتی۔ برطانیہ کے لاکھوں باشندے پہلے ہی سے

## نپ ذقن کے خلاف جنگ

(۱۔۲۔ کے ایسٹری کے قلم سے)



# اسلام کے جاننا اسپاہی بننے کی کوشش کرو

# سوفیہ صدی ہند حفاظت مرکز کے صدر پورے کرنے والے اصحاب

جن دوستوں نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ نقی علیہ السلام کی تحریک ہند حفاظت مرکز کے صدر پورے کر دیئے ہوئے ہیں۔ یا اب کئے ہیں ان کے اسماء گرامی درج ذیل ہیں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے اور اہم و عظیم مقام فرمائے۔ جن دوستوں نے اب تک یہ دعوے پورے نہیں کئے وہ اب جلد ادا فرما کر اللہ تعالیٰ کی بارگاہ میں سرخرو ہوں

نمبر شمار	نام سوفیہ صدی ہند پورے کرنے والے اصحاب کے	رقم اداکرہ
۱۴۵۰	ملک مستری شریف احمد صاحب امری شاہ لاہور	۱۰۰
۱۴۵۱	محمد لال خان صاحب بلوچ نونگر سندھ	۱۰۰
۱۴۵۲	محمد شریف احمد صاحب لاہور سندھ	۳۶
۱۴۵۳	چوہدری محمد اسماعیل صاحب قلعہ ضلع سندھ	۱۱
۱۴۵۴	شیخ دوست محمد صاحب	۲۵
۱۴۵۵	شیخ غلام رسول صاحب	۵
۱۴۵۶	چوہدری نواب دین صاحب سابق بمبئی مال کیک ۳۳ دھاروال ضلع شیخوپورہ	۱۵۰
۱۴۵۷	املیہ صاحبہ چوہدری نذیر احمد صاحب گنچہ منڈیورہ لاہور	۵
۱۴۵۸	املیہ صاحبہ عطاء محمد صاحب	۲
۱۴۵۹	نسیم احمد صاحب عبدالستار صاحب	۲
۱۴۶۰	املیہ ڈاکٹر محمد رمضان صاحب	۵
۱۴۶۱	محمد صاحبہ بنت ڈاکٹر محمد رمضان صاحب	۵
۱۴۶۲	نسیم احمد صاحبہ مطاہرہ اختر مہاراجہ صاحبہ	۱۰
۱۴۶۳	املیہ صاحبہ شیخ محمد لطیف صاحب گنچہ منڈیورہ	۲۵
۱۴۶۴	چوہدری نذیر احمد صاحب	۱۰۰
۱۴۶۵	ملک غلام احمد صاحب	۲۲
۱۴۶۶	میاں عطاء محمد صاحب	۳
۱۴۶۷	میاں رحمت علی صاحب	۲۰
۱۴۶۸	محمد امجد علی صاحب	۳
۱۴۶۹	بابو غلام محمد صاحب دیپوے لاہور	۲۵
۱۴۷۰	نذیر احمد صاحب	۲۲
۱۴۷۱	بشیر احمد صاحب	۳
۱۴۷۲	بابو محمد احمد صاحب	۱۰۰
۱۴۷۳	ملک عبدالقدیر صاحب مہاراجہ صاحبہ	۲۰
۱۴۷۴	دختران دین صاحب	۵
۱۴۷۵	سابقہ احمد راجہ رحمت علی صاحبہ	۱۵
۱۴۷۶	املیہ صاحبہ میاں رحمت علی صاحبہ	۱۰
۱۴۷۷	صفیہ نذیرہ نازہ دختران میاں رحمت علی صاحبہ گنچہ منڈیورہ لاہور	۱۰
۱۴۷۸	مولوی فضل دین صاحب گنچہ منڈیورہ لاہور	۵۰
۱۴۷۹	شیخ نواز احمد صاحب	۵۰
۱۴۸۰	املیہ صاحبہ میاں عبدالحمید صاحبہ	۲۵
۱۴۸۱	محمد الرشید صاحبہ ابن میاں عبدالحمید صاحبہ	۱۰
۱۴۸۲	محمد الطیف صاحبہ ابن میاں عبدالحمید صاحبہ	۵
۱۴۸۳	عبدالجلیل صاحبہ ابن میاں عبدالحمید صاحبہ	۵
۱۴۸۴	والد صاحبہ مرحوم میاں عبدالحمید صاحبہ	۲۰
۱۴۸۵	چوہدری محمد عبدالدین صاحبہ	۸۰
۱۴۸۶	مولوی ناز دین صاحبہ	۳۰
۱۴۸۷	بشیر احمد صاحبہ باتیورہ	۲۲

۱) یاد رکھو یہ ضروری ہے کہ ہماری قربانیاں اسلام کے فائدہ کو اس قدر معنی دلو کہ جس کی وجہ سے ہندوستان میں اسلام کی جڑیں بڑھیں۔ جب سپاہیوں کے لئے یہ دعوت ہوگی تو وہ بلا تردد ہندوستان میں آئیں گے۔

۲) "توہم سے پاس اس قدر سامان موجود ہو کہ تم ہندوستان کے ہر گوشے تک پہنچ سکو اور بغیر اس کے کہ ہمارے سپاہیوں کو کسی قسم کی تشویش ہو اسلام کی تمام ضروریات کو پورا کر سکو؟"

۳) "پس میں جانتا ہوں کہ تم لوگوں کو یہ دانا نہیں ہے۔ کہ دیکھو راستہ دور ہے۔ اور وقت مختصر ہے۔ تمہاری کوششیں نامکمل ہیں۔ فتح کا دن نزدیک آ رہا ہے۔ اور ہر میدان میں اسلام کے جاننا سپاہی بننے کی کوشش کرو؟"

۱) اگر تم میرے ہر شخص کو اسلام کی فتح کے لئے اپنے ذہن کا آفریقہ بنا لو گے۔ اگر تم میرے ہر شخص کو اپنے جسم کا ذرہ ذرہ اسلام کی فتح کے لئے اس طرح ادا کرنا چاہو گے۔ تو وہ ہندوستان کا دامن آ رہا ہے۔ تو ہندوستان اس سے زیادہ خوش قسمتی اور کوئی نہیں ہو سکتی۔" (تخلیہ ۲۲ اپریل ۱۹۱۷ء)

دفعہ اول اور دفعہ دوم کے بعد ہندوستان کے اس اشداد کو عجز سے پڑھیں۔ اور پورے اپنے حساب کا محاسبہ کر کے دیکھیں کہ کیا حضور کی علیہ سالانہ ۲۶۹ دسمبر کی اختتامی ۲۷ اور ۲۸ دسمبر کی افتتاحی ۲۹ کی تقریریں سن کر وہ تحریک ہندوستان میں شامل ہو چکے ہیں؟ اگر نہیں تو اب ان کو کس بات کا انتظار ہے۔ فوری اپنا دعوہ حضور کے پیش فرمائیں۔

(دیکھیں المصلح لاہور ۱۹۱۷ء)

## درخواست نامے دعا

- ۱) میرا عزیز بچہ عبدالکریم درد خوس کی دعا سے ایک ماہ سے بیمار ہے۔ آج سے دعا ہے کہ دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اسے کمال صحت عطا فرمائے۔ آمین۔ عبداللطیف احمدی زرگر کیک اپ بیابا قادیان تحصیل برادری ضلع لاہور
- ۲) میرے دو بچے سیلان محمد اور ایک سالہ اور شایم عمر ۷ سال اول الذکر کے پونٹا کا پریشانی ہے آخر الذکر کے گھسنے کی وجہ سے دائیں بازو کی ہڈی شکستہ ہو گئی ہے۔ سخت تکلیف میں ہے صاحب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد صحت عطا فرمائے آمین۔ سید نذیر احمد صاحب لاہور صدر کراچی
- ۳) میری بیوی زینب کی حالت میں ہے۔ اور سخت بیمار ہے آپ کو دعا ہے کہ دعا فرمائیں۔ صاحبہ کا نام صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ کلچر پریس پشاور۔ سلسلہ مانیہ دارالتبلیغ لاہور ضلع لاہور

## ولادت

- ۱) اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے خاک رکھو مورخہ ۱۸ بروز جمعہ المبارک پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ جس کا نام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ نقی علیہ السلام نے عطا فرمایا ہے۔ صاحبہ کا نام سے دعا کی درخواست ہے کہ مولانا کو عین مولود کو نیک و دیندار خادم دین اور صاحبہ عطا فرمائے آمین۔ نذیر احمد صاحب لاہور ضلع لاہور
- ۲) اللہ تعالیٰ نے مولانا محمد امجد علیہ السلام کو ۲۷ دسمبر ۱۹۱۷ بروز اتوار بوقت دن قریباً ایک بجے اللہ تعالیٰ نے خاک رکھ کر اپنے فضل و کرم کے تحت ایک لڑکا عطا کیا ہے۔ لہذا خاندان حضرت محمد مصطفیٰ علیہ السلام و بزرگان سلسلہ قدیم دوستوں سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مولود کو صحت و تندرستی عطا فرمائے۔

نمبر شمار	نام سوفیہ صدی ہند پورے کرنے والے اصحاب کے	رقم اداکرہ
۱۴۸۸	چوہدرہ عیادت محمد صاحبہ مہاراجہ صاحبہ گنچہ منڈیورہ لاہور	۳۰
۱۴۸۹	ناہرہ احمد منور احمد نازہ صاحبہ کلچر پریس پشاور لاہور	۵
۱۴۹۰	املیہ دختر مستری عبدالرحمن صاحبہ	۱۰
۱۴۹۱	املیہ صاحبہ شیخ نواز احمد صاحبہ	۱۵
۱۴۹۲	املیہ صاحبہ مستری نواز محمد صاحبہ	۲۵
۱۴۹۳	ملک غلام احمد صاحبہ	۲۲

(ناظر مہیت المال در پورہ)











